



上海大学文学院周志

2020 年第 12 期 (7.6-7.12)

总第 491 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

教学信息

★我院 3 门课程获学校推荐申报 2020 年度上海高校市级重点课程。全校共有 90 门课程入选校级重点课程,其中 40 门课程获推荐申报上海高校市级重点课程。

| 序号 | 课程类型 | 课程名称 | 课程负责人 | 总学分 | 课程性质 |
|----|------|--------|-------|-----|-------|
| 1 | 线下课程 | 大学创意写作 | 许道军 | 3 | 通识课 |
| 2 | | 全球文明通论 | 张勇安 | 4 | 核心通识课 |
| 3 | | 西方文论 A | 曾 军 | 8 | 学科基础课 |

★我院 1 个项目获学校推荐申报 2020 年上海高校本科重点教学改革项目,全校共向市教委推荐了 15 个项目。

| 序号 | 项目名称 | 负责人 |
|----|--|-----|
| 1 | 新文科创新型人才培养模式的探索与实践 ——以汉语言文学专业实践能力培养为例 | 倪兰 |

学术信息

◆ 中文系李海霞副教授的文章《转折与延续——论李準的〈黄河东流去〉》发表于《文学评论》，刊于2020年第4期。

◆ 中文系姚蓉教授主讲的上海大学精品在线课程《中华古典诗词吟诵》在学习强国发布。

《中华古典诗词吟诵》作为学校推出的在线课程，以掌握吟诵的基本知识为目标，吟诵传承人将现场教学与多媒体等方式相结合，让学生初步领会吟诵规则，并能对常见的古典诗词进行吟诵，以期达到培养学生人文情怀、提高学生审美素养的目标。

◆ 历史系江时学教授的《¿Qué puede aprender América latina de China en la guerra anti pandemia?》（拉美能从中国的抗疫中学到什么？），经上海大学-阿根廷国家科技委员会中阿联合研究中心阿方主任 Fortunato Mallimaci 推荐，发表于2020年7月11日的阿根廷《十二页报》（Página 12）。

党建风采

◆2018级历史系硕士研究生党支部申报的上海大学第十六轮基层党建“好项目”顺利结项并获“优胜奖”。

一周资讯

6月29日--7月8日,上海大学第五届教职工代表大会暨工会会员代表大会第二次会议顺利举行。我院吴仲钢、张勇安、姚蓉、宁镇疆、黄景春、邵炳军、郭红、张萍、魏峭巍、崔佳、郑丽共11名“双代会”代表参加了会议。

会议期间,代表们参加第二代表团审议讨论,围绕2019年度上海大学《行政工作报告》、《财务工作报告》、《工会工作报告》、《提案工作报告》、《岗位绩效管理改革方案》等展开了充分讨论。同时围绕完善学校治理体系、学科建设、人才引进、青年教师培养、新进研究生辅导员和行政人员的住房补贴、教职工子女入学等教职工普遍关心的问题进行了热烈讨论,并提出了一些可行性方案。7月8日闭幕式上,大会主席团提议吴仲钢担任总监票人,代表以投票表决的方式,通过了上海大学《岗位绩效管理改革方案》,大会圆满完成了各项议程,顺利闭幕。

7月7日(周二),历史系江时学教授接受中国国际广播电台英语频道“Today”栏目采访,谈美国-加拿大-墨西哥

哥三国自由贸易协定生效。当天，**秘鲁国立圣马科斯大学**致函江时学教授，感谢他于6月8日为该校亚洲研究中心作题为“新冠疫情与国际关系”的专题讲座。

7月7日（周二），文学院举行**2020年第一次高层次人才交流会**，特聘教授程恭让、钱文亮、尹楚兵、张勇安和Ranjiv Ranjan进行了聘期总结汇报，特聘教授曾军、Iris Borowy、廖大伟、YUN XIA做了年度汇报。交流会邀请了人才办副主任姜颖、学院聘期考核小组成员、以及其他高层次人才共同参会交流。

7月9日（周四），上午，学院“**文心永恒·逐梦远航**”**2020届学生毕业典礼**在学院一楼大厅举行。上海大学党委副书记、纪委书记段勇，学院党委书记吴仲钢，党委副书记、院长张勇安，党委副书记袁铭，副院长倪兰、姚蓉、宁镇疆，中文系主任黄景春，历史系主任徐坚，历史系教师陶飞亚、徐有威、刘长林、柴彬，中文系教师张萍，本科生班导师代表杨谦以及2020届毕业生通过线上线下结合的方式参加了毕业典礼。毕业典礼由2020届本科毕业生瞿立晨和2020届博士毕业生康慧芳主持。学位授予仪式由袁铭副书记主持。在全体与会师生的见证下，姚蓉副院长和倪兰副院长分别宣读研究生毕业名单和本科生毕业名单，段勇副书记为在场毕业生拨流苏，张勇安院长为毕业生颁发学位证

书，吴仲钢书记向毕业生赠送纪念品。祝福 2020 届毕业生鹏程万里，前程似锦！

7 月 9 日（周四），下午，上海大学党委常委苟燕楠总会计师来我院调研，与我院从事古典学研究的相关教师进行座谈、交流。座谈由文科处处长曾军主持，邵炳军、丁治民、张萍、郑妞、梁奇、朱继平、把梦阳、赵争多位教师参加了座谈。

7 月 10 日（周五），下午，应北京师范大学历史学院之邀，历史系宁镇疆教授在腾讯会议平台举行学术讲座。讲座由北京师范大学李锐教授主持，主题为“先秦学术史研究中的‘私家著作’问题”。

7 月 11 日（周六），下午，2019-2020 年度学院举行辅导员述职答辩会。学院党委书记吴仲钢、党委副书记袁铭以及全体辅导员老师参加会议。

迟到的消息

6 月 25 日（周四），上午，在教育部语用司指导下，中国教育电视台、国家教育行政学院联合举办“端午诵经典、推普助脱贫”2020 端午主题诵读网络直播活动，并通过中国

教育网络电视台、央视频、人民网、新浪微博、今日头条、抖音等多个平台同步直播。我校国家语言文字推广基地推普项目的指导老师杨昱华、迪拉热，对接培训的英吉沙县优秀学员教师代表阿热祖古丽、努热曼古丽、迪拉热和塔金萨以视频短片、现场连线等方式参与了直播。

《周志》团队期待您的来讯，您的信息很重要！